

## Педагогическая династия Красновых-Черновых-Архиповых

### Эссе

#### По стопам бабушки

Профессия учителя самая мудрая, самая добрая, особенная. Учитель – это тот, кто все свои силы, все свои знания, доброту отдает детям. А если ты сельский учитель, то тебя все знают, вся твоя жизнь как на ладони.

Сегодня в рамках Года педагога и наставника, отдавая дань уважения своей бабушке, Красновой Софье Петровне, я расскажу про педагогическую династию моей семьи. Общий педагогический стаж династии- 100 лет.



Краснова Софья Петровна – основатель педагогической династии. Родилась 9 сентября 1926 года в селе Новое Тинчурино Яльчикского района Чувашской Республики. Закончила Батыревское педучилище. С 1945 по 1947 годы работала учителем начальных классов Аранчевской семилетней школы Яльчикского района, с 1947 года – учителем начальных классов Ново-Тинчуринской семилетней школы. С 1970 по 1983 годы работала учителем начальных классов в Кильдюшевской школе Яльчикского района.

В 1962, 1969 годах за достигнутые успехи в учебно-воспитательной работе Краснова С.П. награждена Почетной грамотой Министерства просвещения ЧАССР и обкома профсоюза работников просвещения.

Бабушка всегда гордилась своими учениками, а ученики уважали ее. Будучи на заслуженном отдыхе, бабушка по праздникам всегда получала стопку поздравительных открыток от своих выпускников и прочитывала несколько раз, а потом бережно хранила в альбоме.



Я, Чернова Галина Вячеславовна,- учитель английского языка, советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями МБОУ «Кильдюшевская СОШ Яльчикского муниципального округа» Чувашской Республики. Стаж моей педагогической работы – 20 лет. Классный руководитель 7 класса.

Как я себя помню, всегда мечтала стать учителем. На это, наверное, повлияло то, что, когда я училась в 1 классе, в соседнем кабинете работала учителем начальных классов моя любимая бабушка, Краснова Софья Петровна. И мы с ней вместе ходили в школу. Я очень хорошо помню, как она вечерами проверяла тетради своих третьеклассников, а я крутилась возле нее. В семье я была старшей. Когда взрослые были на работе, вся ответственность за моих младших сестер ложилась на меня. Моя мама видела во мне будущего учителя. Я с нетерпением ждала время, когда родители уходили на работу, быстро доставала букварь, подаренный моей бабушкой, проводила уроки с моими сестренками. Доской всегда служил коричневый шифоньер.

В 1993-1996 годах училась в Канашском педагогическом училище, где преподавали очень опытные и талантливые педагоги, которые делились со студентами не только теоретическими знаниями, но вели большую практическую деятельность. Старались, чтобы будущие учителя были грамотными, всесторонне развитыми, увлечёнными, творческими, любящими своё дело людьми. В 2002 году я закончила Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я.Яковлева и стала работать в моей родной школе.

В 2014 году стала участником Всероссийского Форума проектных траекторий «Моя страна – моя Россия» в г. Москва.

В 2017 году награждена Почетной грамотой Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.

В 2022 году стала лауреатом республиканского методического фестиваля «Современные практики воспитания».



В МБОУ «Кильдюшевская СОШ Яльчикского муниципального округа» работает и мой супруг – учитель физики и информатики Чернов Николай Александрович. В 1999 году закончил Чувашский государственный университет им. И.Н.Ульянова. Стаж педагогической работы – 24 года.

За эти годы Николай Александрович подготовил 2 победителя, 7 призеров регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по физике, 2 победителя и 5 призеров регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по астрономии.

Чернов Н.А. – Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации.



По следам бабушки пошла и моя младшая сестра, Архипова Светлана Вячеславовна. В настоящее время работает учителем русского языка и литературы и заместителем директора по воспитательной работе в МБОУ «Новобайбатыревская СОШ Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики». Стаж педагогической работы – 17 лет.

Архипова С.В. – победитель муниципального этапа всероссийского профессионального конкурса «Учитель года» (2021 г.)

Я написала о нашей семейной династии учителей, о близких людях, которые свое сердце отдавали и отдают детям. Чем я очень горжусь!